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Control Nº 3
Problema 1

a) Del algoritmo de combinaciones convexas para el caso de equilibrio a usuarios con demanda elástica, describa en detalle como se encuentra la dirección de descenso (Paso 2). (1 punto)
b) Comente la veracidad de la siguiente afirmación: La solución del problema general de equilibrio de usuario determinístico con demanda inelástica, respecto de flujos en arcos, es siempre única. (1 punto)
c) Escriba las ecuaciones necesarias para caracterizar el problema de equilibrio a usuario estocástico con demanda inelástica. (1 punto)
d) Describa paso a paso el algoritmo STOCH. ¿Qué condiciones definen al problema para el cual este algoritmo puede utilizarse? (1 punto)
e) Describa las modificaciones que deben hacerse al código estándar del método de combinaciones convexas EU, para poder implementar: i) el algoritmo de diagonalización, ii) el algoritmo streamlined. (2 puntos)
Problema 2

a) Encuentre “gráficamente” los flujos de equilibrio de usuario, en una red con dos arcos conectando un par O-D. Los tiempos de viaje en arcos 1 y 2 están dados por  
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, donde x1 y x2 representan los flujos en tales arcos. Además 
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, donde u es el tiempo de viaje y q es el flujo en tal par O-D. A continuación, analice la inecuación variacional que describe el problema de equilibrio de usuarios con demanda elástica evaluada en el nivel de flujos encontrado. (3 puntos)
b) Suponga que usted tiene implementado un código que resuelve EU en forma aproximada vía el método de asignación incremental. Proponga una manera de modificar el algoritmo de diagonalización para resolver EU en redes con funciones de costo asimétricas, pero utilizando su código. Desarrolle una iteración completa (aparte de la inicialización) de su método modificado sobre una red con dos arcos 1 y 2 conectando un par O-D, donde 
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. Utilice una partición de 40%, 40% y 20% en su asignación incremental. (3 puntos)
Problema 3

Considera una red incluyendo un único par O-D conectado por dos arcos. Los tiempos de viaje en arcos 1 y 2 están dados por  
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, donde x1 y x2 representan los flujos en tales arcos. Además, el flujo total es q = 6. Basado en una formulación Logit Multinomial del problema de equilibrio de usuario estocástico se le pide:

a) Formule el problema de optimización equivalente (desarróllelo y escríbalo). (1 punto).
b) Muestre que la función objetivo tiene un único mínimo. (1 punto).
c) Asuma ( = 0.01 y aplique tantas iteraciones del algoritmo MSA como usted estime conveniente para encontrar una solución aproximada razonable. Indique que punto escoge como punto de partida de su algoritmo y por qué. (2 punto).
d) Resuelva el problema analíticamente y chequee que la respuesta en la parte anterior es una buena aproximación al resultado correcto. (2 punto).
Tiempo 2:30 horas.
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